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Szanowny Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 1236 Panów Szymona Pogody i Marcina Gwoździa, 
posłów na Sejm RP, w sprawie aktualizacji opłat za badanie techniczne pojazdów, 
przedstawiam następujące informacje. 

Ad 1. Należy zauważyć, że zgodnie z art. 83 ust. 2 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. – Prawo 
o ruchu drogowym (Dz. U. z 2023 r. poz. 1047, z późn. zm.) działalność gospodarcza 
w zakresie prowadzenia stacji kontroli pojazdów jest działalnością regulowaną w 
rozumieniu przepisów ustawy z dnia 6 marca 2018 r. – Prawo przedsiębiorców i wymaga 
uzyskania wpisu do rejestru przedsiębiorców prowadzących stację kontroli pojazdów. 

Stosownie do art. 83a ust. 1 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. − Prawo o ruchu drogowym 
organem właściwym do prowadzenia rejestru przedsiębiorców prowadzących stację 
kontroli pojazdów jest starosta właściwy ze względu na miejsce wykonywania działalności 
objętej wpisem. 

Uprzejmie informuję, że Minister Infrastruktury otrzymał od Dyrektora Transportowego 
Dozoru Technicznego dane dotyczące: 

1) liczby stacji kontroli pojazdów w latach 2004 – 2023 na podstawie wydanych 
poświadczeń zgodności wyposażenia i warunków lokalowych z wymaganiami 
odpowiednio do zakresu przeprowadzanych badań wpisanego do rejestru 
przedsiębiorców prowadzących stację kontroli pojazdów przez Dyrektora 
Transportowego Dozoru Technicznego, oraz 

2) liczby poświadczeń zgodności i wyposażenia warunków lokalowych dotyczących 
nowych stacji kontroli pojazdów i przedsiębiorców przejmujących stacje kontroli 
pojazdów. 

Przedstawiane dane wskazują na podejmowanie i kontynuowanie działalności 
gospodarczej w zakresie prowadzenia stacji kontroli pojazdów przez przedsiębiorców. 
Łączna liczba ważnych poświadczeń na dzień 31 grudnia 2023 r. wynosiła 5467 (dla 
porównania na dzień 31 grudnia 2022 r. ważnych było 5410 poświadczeń). 
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Ad 2 i 3. Uprzejmie informuję, że w Ministerstwie Infrastruktury są prowadzone analizy 
mające na celu ocenę zasadności i zakresu zmiany tabeli opłat za badania techniczne 
pojazdów, o której mowa w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 29 września 
2004 r. w sprawie wysokości opłat związanych z prowadzeniem stacji kontroli pojazdów 
oraz przeprowadzaniem badań technicznych pojazdów (Dz. U. z 2023 r. poz. 1070).

Łączę wyrazy szacunku

z upoważnienia Ministra Infrastruktury 
Paweł Gancarz 
Podsekretarz Stanu 
Dokument podpisany elektronicznie. 
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